

Если командир не принимает рапорт

Если есть телефон с доступом в интернет

1. Отправьте рапорт через личный кабинет военнослужащего или через интернет-приемную на сайте Минобороны (<https://mil.ru/>).
2. Направьте жалобу на отказ командира принять рапорт через интернет-приемную военной прокуратуры (<https://gvp.gov.ru/gvp>). В ней же можно пожаловаться на другие противоправные действия, например, угрозы. Такую жалобу также могут направить родные военнослужащего.

Рапорт можно отправить электронным письмом почтой России (<http://zakaznoe.pochta.ru>). Для этого рапорт надо сфотографировать и сохранить в формате PDF или JPG. В почтовом отделении по месту дислокации воинской части рапорт распечатывают и отдадут командиру или врио командира.

Если нет телефона

Попросите телефон у сослуживцев. В крайнем случае можно обратиться с просьбой к местному населению. Сразу после отправки рапорта и жалобы в верните телефон хозяину.

Риск насилия

В правовом отношении ситуация российских военнослужащих на территории Украины сложная.

С одной стороны, на них распространяются российские законы и действие Устава внутренней службы ВС РФ. То есть командиры обязаны принимать и рассматривать рапорты.

С другой стороны, в условиях войны напрямую противостоять произволу командования непросто и иногда опасно. Поэтому, если вы понимаете, что настойчивое требование принять рапорт может лишь усугубить его положение, то следует использовать другую тактику. Например, постараться добиться отпуска, лечения, реабилитации или покинуть место службы, чтобы сохранить свою жизнь и здоровье — и действовать дальше с территории РФ. Рапорт можно будет подать через канцелярию штаба пункта постоянной дислокации или в военной прокуратуре вместе с

жалобой.

Скачайте этот текст в виде PDF-файла (<https://instructions.peaceplea.org/pdf/ags-voennym-ne-prinimayut-raport.pdf>) и отправьте всем, кому он может понадобиться.